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Ομιλία Δημάρχου Λεμεσού κ. Γιάννη Αρμεύτη 
Ετήσιο Μνημόσυνο Γ.Ν. Καλογερόπουλου 
7.6.2026 – Εκκλησία Απ. Ανδρέα Μ. Γειτονιάς  
 
Καλημέρα σας,  
 
Το Ίδρυμα Γ.Ν. Καλογερόπουλου τελεί σήμερα το ετήσιο μνημόσυνο του ευεργέτη Γεώργιου 
Καλογερόπουλου.  
 
53 χρόνια μετά το θάνατο του, επαναφέρουμε στις μνήμες όλων, το τεράστιο έργο που 
επιτελέστηκε μέσα από το κληροδότημα που άφησε στα παιδιά και τους νέους της Μέσα 
Γειτονιάς και της Λεμεσού γενικότερα, ο μεγάλος αυτός ευεργέτης. 
 
Ο αείμνηστος Γεώργιος Καλογερόπουλος, γεννήθηκε το 1903 στην Μικρασία. Λίγο πριν την 
Μικρασιατική καταστροφή το 1922, ο τότε 17χρονος Γιώργης πήγε στην Αθήνα.  
Εκεί εξελίχθηκε σε άριστο τεχνίτη της κοπτικής και ραπτικής.  
Οι βαθιές θρησκευτικές του πεποιθήσεις που προέρχονταν από την θρησκευτική αγωγή 
που πήρε από τους γονείς του, τον οδήγησαν να μάθει βυζαντινή μουσική και να γίνει ένας 
σπουδαίος ιεροψάλτης.  
Η ζωή του στην Αθήνα κυλούσε ήρεμα μέχρι που ξέσπασε η Μικρασιατική Καταστροφή. 
Θύμα ο ελληνισμός της Μικρασίας.  
 
Ένα πλήθος κτυπημένο από την βαρβαρότητα, ανήμπορο να αντιμετωπίσει τη μοίρα του. 
Όσοι γλιτώνουν τότε από την φωτιά και το μαχαίρι των τούρκων, τράπηκαν σε φυγή προς 
κάθε κατεύθυνση.  
 
Ο πατέρας του 
Καλογερόπουλου, με την μητέρα και την αδελφή του, μέσα στην ατμόσφαιρα του πανικού, 
κατέληξαν στην Κύπρο και εγκαταστάθηκαν στη Λεμεσό. Ο Γιώργος για δύο χρόνια 
αγνοούσε παντελώς τα ίχνη τους, μέχρι που τους εντόπισε από τον τύπο, οπότε έρχεται και 
ο ίδιος για να εγκατασταθεί μαζί τους μόνιμα στη Λεμεσό.  
 
Άνοιξε ένα εμποροραφείο και γρήγορα έγινε ένας περιζήτητος ράφτης παγκύπρια. 
Παράλληλα διατηρούσε εμπορικό κατάστημα στην οδό Αγίου Ανδρέου. Η επιτυχία του ήταν 
τεράστια και με τα χρήματα που κατάφερε να κερδίσει, έκανε πολλές επενδύσεις σε 
ακίνητα, ιδιαίτερα στην περιοχή της Μέσα Γειτονιάς.  
Γενικά η ζωή του πέρασε απλά και ήρεμα. Σαν ιεροψάλτης που ήταν, συχνά επισκεπτόταν 
διάφορες εκκλησίες με την τρίκυκλη μοτοσυκλέτα του.  
 
Παρά τη μεγάλη του περιουσία, ποτέ του δεν απέκτησε δικό του σπίτι και ζούσε σε σπίτι 
που ενοικίαζε. Αγαπούσε πολύ τα παιδιά, αλλά ποτέ του δεν παντρεύτηκε και δεν έφτιαξε 
τη δική του οικογένεια.  
 
Προς το τέλος της ζωής του, ο Γεώργιος Καλογερόπουλος επισκέφθηκε τον τότε Πρόεδρο 
της Κυπριακής Δημοκρατίας τον Εθνάρχη Μακάριο, στον οποίο και εξέφρασε την επιθυμία, 
να χαρίσει ολόκληρη του την περιουσία, στα άπορα και ορφανά παιδιά.  
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Έτσι, με την σχετική διαθήκη που συντάχθηκε στις 4 Ιουλίου του 1972, δηλαδή ένα χρόνο 
πριν τον θάνατο του, η μεγάλη περιουσία του Καλογερόπουλου, έγινε κτήμα των παιδιών.  
 
Από το κληροδότημα του, το 1988 ανεγέρθηκε στη Μέσα Γειτονιά ο Νηπιοπαιδοκομικός 
Σταθμός Γ.Ν. Καλογερόπουλου.  
 
Ακολούθως, το 1991 ανεγέρθηκε το Καλογεροπούλειο Γυμνάσιο και το Καλογεροπούλειο 
Στάδιο. Τα τελευταία χρόνια, ανεγέρθηκαν το ΚΘ’ Δημοτικό Σχολείο και ΚΘ’ Δημόσιο 
Νηπιαγωγείο στην περιοχή Πανθέα, τα οποία επίσης φέρουν το όνομα του.  
 
Μεγάλη είναι η προσφορά και το έργο του Ιδρύματος, με υποτροφίες σε πρωτοετείς 
φοιτητές, δωροκουπόνια σε άπορες οικογένειες, βραβεύσεις μαθητών, οικονομική 
ενίσχυση προς τα σχολεία μας και στο συσσίτιο της Ιεράς Μητρόπολης Λεμεσού και άλλα.  
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Ιδρύματος τίμησε το μεγάλο ευεργέτη, ανεγείροντας την 
προτομή του στην είσοδο του Νηπιαγωγείου και Γυμνασίου, που φέρουν το όνομα του.  
 
Εκ μέρους όλων, τον ευχαριστούμε θερμά.  
 
Αιωνία του η μνήμη.  
 
 
 


